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LEGISLATURA XXIII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 5 MAGGIO 1 9 1 0 

1 -« La Camera, prevedendo che molti pie* 
coli comuni non po t r anno t rovars i in grado, 
pr ima della scadenza della legge 8 luglio 1903, 
n. 31 (che avrà luogo nel luglio 1911) di in-
t r ap rendere la costruzione delle r i spet t ive 
s t rade di accesso alle s tazioni ferroviar ie od 
ai por t i omonimi o viciniori, e verrebbero 
così a perdere il benefìcio sanci to dagli ar-
ticoli l e 10 della d e t t a legge, con grave 
loro i a t tu ra , invi ta il Governo a presentare 
senza r i t a rdo un proget to di legge col quale 
le disposizioni con tenu te nei de t t i art icoli 
vengano rese applicabil i senza l imitazione 
di tempo, o quan to meno prorogate per un 
decennio. 

« Goglio, Rastelli, Buccelli, Lue-
chini, Cesare Eossi , Ot tav i , 
Di Saluzzo, Mezzanot te , Agne-
si, Chimienti . 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni tes té 
le t te sa ranno inscr i t te nell 'ordine del giorno; 
in quan to alle mozioni, provvederemo in 
a l t ra sedu ta a s tabil i re il giorno per lo svol-
g imento . 

Sull'ordine del giorno. 
M E Z Z A N O T T E . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
M E Z Z A N O T T E . Prego il ministro dell 'in-

terno, se non ha difficoltà, di consentire per 
domani , subi to dopo le interrogazioni, la di-
scussione della proposta di legge : « Costitu-
zione in comune della f raz ione di Moresco ». 

P R E S I D E N T E . Onorevole presidente del 
Consiglio, consente 1? 

L U Z Z A T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Non ho difficolà. 

P R E S I D E N T E . S ta bene. H a chiesto di 
par lare l 'onorevole Celli. 

C E L L I . Se il Governo e s o p r a t t u t t o il 
minis t ro della mar ina non hanno nulla in 
contrario, proporrei che al l 'ordine del giorno 
di domani si iscrivesse, pr ima del bilancio 
di agr icol tura , la discussione del disegno di 
legge: « Riorganizzazione dei servizi sani-
ta r i mil i tar i mar i t t imi «. 

Credo che non d a r à luogo ad a lcuna di-
scussione; e così in pochi minu t i il Par la-
m e n t o pot rà sodisfare un vecchio debi to 
verso il benemer i to corpo sani tar io . 

P R E S I D E N T E . I l Governo consente ? 
L U Z Z A T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. P a g h e r e m o questo debi-
t o ; guai però se i debit i dovessimo pagarl i 
tu t t i ! {Si ride). 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare 
l 'onorevole Casciani. 

CASCIANI. Vorrei pregare l 'onorevole 
pres idente del Consiglio e i a Camera di con-
sentire che venga posto nell 'ordine del gior-
no, i m m e d i a t a m e n t e p r ima della discussione 
del bilancio de l l ' in te rno , il disegno di legge 
sul l 'ordine dei sani tar i . E dico pr ima del 
bilancio del l ' in terno per connessione di ma-
teria ed anche per non r i t a rda re la discus-
sione del bilancio di agricol tura. 

L U Z Z A T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Sono ben lieto Che si pa-
ghi anche questo debi to , t a n t o più che non 
costa danaro . {Ilarità). 

La seduta t e rmina alle 18.5. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 
1. In ter rogazioni . 
2. Votazione a scrutinio segreto sui disegni 

di legge: 
Riord inamen to delle scuole universi-

ta r ie di Aquila, Bari e Ca tanzaro (344), 
Sulla radiotelegraf ìa e radiotelefonia 

(43). 
Discussione dei disegni di legge: 

3. Riorganizzazione dei servizi san i ta r i 
mili tari mar i t t imi (375). 

4. Costi tuzione in comune della f raz ione 
di Moresco (386). 

5. S ta to di previsione della spesa del Mi-
nis tero di agricol tura, indus t r ia e commercio 
per l 'esercizio finanziario dal 1° luglio 1910 
al 30 giugno 1911 (293, 293-bis). 

6. Sugli ordini dei sani ta r i (173). 
7. S t a t o di previsione della spesa del Mi-

nistero dell ' in te rno per l 'esercizio finan-
ziario dal 1° luglio 1910 al 30 giugno 1911 
(288, 288-bis). 

8. Ord inamen to delle Borse di commer-
cio e della mediazione, e tasse sui contra t t i 
di Borsa (168). 

9. Modificazioni alla legge del 13 no-
vembre 1887, n. 5028, sulla risoluzione delle 
controversie doganali (174). 

10. I s t i tuz ione di una scuola tecnica in 
Pavul lo (137). 

11. F a c o l t à al Governo di modificare la 
circoscrizione giudiziaria dei m a n d a m e n t i 
e dei circondari (138). 

12. Adozione del « cara to metrico » del 
peso di 200 mil l igrammi come un i t à di 


